

## Z á p i s

z 2. jednání komise Rady HMP pro kultivaci Václavského náměstí (dále jen „Komise“), které se konalo dne 23.4.2015 od 14:00 hod. v zasedací místnosti č.349, budovy Nové Radnice, Mariánské nám. 2, Praha 1.

přítomni:	všichni členové Komise, dle prezenční listiny
omluveni:	0
přizvaní hosté:	doc. Ing. arch. Jakub Cigler, CMA, a.s. Ing. arch. Petr Kučera, CMA, a.s. Ing. Vladimír Vacek, CMA, a.s. PhDr. Marek Moravec, PhD., Sdružení Nového Města Pražského Ing. Karel Doubek, Sdružení Nového Města Pražského Ing. arch. Pavla Melková, IPR Praha Ing. Filip Dvořák, Hospodářská komora Praha 1 Ing. Oldřich Dajbych, MČ Praha 1, vedoucí odboru SÚ Ing. Jakub Dvořák, MČ Praha 1, vedoucí odd. investic Mgr. Jan Brabec, MČ Praha 1, vedoucí odd. územního rozvoje Mgr. Milan Hamerský, poradce primátorky hl.m.Prahy

### PROGRAM JEDNÁNÍ:

- 1. Zahájení, organizační věci**
- 2. Prezentace celkové koncepce Revitalizace Václavského náměstí**  
doc. Ing. arch. Jakub Cigler, Cigler Marani Architects, a.s.
- 3. Rozprava**
- 4. Úkoly**
- 5. Ukončení**

Ve 14.00 hod zahájil předseda Komise její jednání. Úvodem přivítal všechny přítomné členy a dále hosty, kteří se 2. Jednání Komise účastnili. Následně vyzval přítomné, aby zaznamenaly svoji účast do prezenční listiny a rovněž aby doplnili kontaktní údaje členů Komise a hostů přizvaných k tomuto jednání. Zároveň vyzval členy Komise, aby pro budoucí jednání Komise pozvánky hostů probíhaly prostřednictvím tajemníka Komise.

Daniel Hodek konstatoval, že jeho prostřednictvím byly pozváni vybraní vedoucí pracovníci z Úřadu městské části Praha 1, jmenovitě pánové Dajbych, Dvořák a Brabec.

Adriana Krnáčová se přihlásila s technickou poznámkou stran rozeslání Zápisu z 1. Jednání Komise, který nebyl doručen všem členům Komise.

Tomáš Dolanský konstatoval, že zajistí rozeslání zápisu z 1. Jednání Komise všem jejím členům a rovněž hostům, kteří se 1. jednání Komise účastnili.

Poté předseda Komise Jan Wolf požádal doc. Ciglera o zahájení prezentace, který se ujal slova a spolu s projekcí koncepce Revitalizace Václavského náměstí, tuto koncepci odprezentoval. Elektronická verze prezentace ve formátu pdf je na vyžádání k dispozici u tajemníka Komise.

V čase 14.35 hod. byla ukončena prezentace, po které byla zahájena rozprava.

Jan Wolf vyslovil domněnku vhodnosti rozdělení projektu do několika částí (stavební, ideové...), tak aby v případě realizace spodní části VN, bylo již započato s přípravou horní části VN. Navrhl stanovit časový plán na realizaci projektu.

Daniel Hodek kladně zhodnotil úvodní jednání Komise a konstatoval, že problém nájezdových ramp je řešitelný. Prostor ramp v projektu je vnímán jako územní rezerva. Zároveň seznámil přítomné s Usnesením Zastupitelstva městské části Praha 1 č. UZ13\_0510 ze dne 17.10.2013, jímž byly schváleny principy řešení úprav Václavského náměstí dle přílohy zmiňovaného usnesení (viz příloha). Současně zmínil i existenci Usnesení Rady HMP č. 1260 ze dne 14.8.2012, kterým byl schválen záměr úpravy věcných práv mezi HMP a společností WELWYN COMPANY, a.s. (viz. příloha).

Matěj Stropnický zopakoval, že prostor nájezdových ramp lze vnímat jako územní rezervu a vyslovil požadavek, aby v dolní části Václavského náměstí byla v celé šíři jednolitá rovina dlažby mezi objekty a tím zajištěný bezbariérový přístup.

Adriana Krnáčová otevřela otázku řešení dopravy v klidu, tj parkování vozidel na a pod plochou Václavského náměstí.

Jan Wolf informoval o nové poloze podzemních garáží a záměru jejich přesunu z náměstí do vnitrobloku.

Jakub Cigler konstatoval, že stávající projekt není navržen jako jednolitá plocha mezi objekty v šíři VN, ale počítá s rozdílnou nivelitou chodníků a vozovky oddělenou obrubou.

Matěj Stropnický vznesl dotazy, jaké dopravní zatížení snese režim jednolité plochy? Režim obytné ulice? Jak bude řešena bezpečnost chodců? Rozmístění mobiliáře?

Jan Adámek konstatoval, že vítá verzi přednesenou Matějem Stropnickým spočívající v jednolité ploše. Pojezdovou komunikaci navrhuje rozlišit barevně.

Pavla Melková otevřela otázku technické proveditelnosti a možnosti realizace jednolité plochy v návaznosti na využití spodní části VN. Nezodpovězenou otázkou zůstává dopravní zatížení. Zároveň konstatovala, že IPR Praha by doporučil jednolitě řešení.

Daniel Hodek rekapituloval uzavření spodní části VN pro dopravu a konstatoval, že v roce 2005 nebylo v zadání, že by spodní část VN sloužila výhradně jako pěší zóna. Konstatoval, že došlo k uzavření spodní části od Jindřišské ulice. Odbor dopravy ÚMČ Praha 1 vydal cca 150 povolenek k vjezdu pro rezidenty, zmínil rovněž zásobování a dopravní obsluhu. Dále uvedl, že je rovněž zastáncem co možná nejmenšího počtu bariér, je ale třeba vyhodnotit, zda-li je to případ spodní části VN. Zmínil riziko, že pojezdový pás je vnímán chodci jako pěší zóna.

Jan Wolf vznesl dotazy na stavební úřad MČ Praha 1. Je-li možné řešit spodní část VN samostatně? Jak je to s úrovněmi plochy?

Oldřich Dajbych konstatoval, že konečné řešení bude politickým rozhodnutím, že navrhovaný stav lze realizovat. Zmínil účast veřejnosti a odhadl projednávání územního řízení na 12 měsíců. Zmínil rovněž realizaci bezbarierového výstupu z metra v dolní části VN.

Jakub Cigler konstatoval, že realizace bezbarierového výstupu z metra v dolní části VN je koordinována s projektem.

Marek Moravec vyslovil akceptaci projektu ve smyslu zkvalitnění veřejného prostoru a vyzval členy Komise ke sdělení kladů a záporů k navrhovanému projektu, tak aby byl urychlen proces realizace a nedocházelo k procesním průtahům.

Karel Grabien Procházka navrhl potřebu stanovení časového harmonogramu plnění projektu a vyzval k ukončení diskuze.

Daniel Hodek vznesl dotaz na Jakuba Dvořáka co chybí pro podání žádosti k zahájení územního řízení.

Jakub Dvořák konstatoval, že chybí dohoda o nájezdových rampách a závazné stanovisko orgánů památkové péče.

Adriana Krnáčová zdůraznila nezbytnost stanovení termínů a časového plnění.

Jan Wolf konstatoval, že je třeba učinit politické rozhodnutí.

Matěj Stropnický vyzval Komisi, aby rozhodla o variantě bezbarierové, tedy jednodílná plocha mezi objekty v šíři VN v jeho spodní části.

Oldřich Dajbych konstatoval, že bude-li pro územní řízení pozměněna dokladová dokumentace, bude nutné znovu projednat s dotčenými orgány.

Jiří Skalický konstatoval, že v případě nedojde-li k úpravě dokumentace stran umístění nájezdových ramp, bude stanovisko OPP MHMP záporné.

Daniel Hodek navrhl Komisi podat projekt ve stávající podobě a následně jej v řízení upravit.

Jakub Cigler navrhl upravit dokumentaci, předat tuto na oddělení investic ÚMČ Praha 1 k podání místně příslušnému stavebnímu úřadu a následně se vypořádávat s případnými připomínkami a námitky.

Daniel Hodek konstatoval, že původní návrh s barierou je vhodnější než bez bariery a dále, že je vázán Usnesením ZMČ Praha 1 č. UZ13\_0510 ze dne 17.10.2013.

Jan Adámek konstatoval, že upřednostňuje variantu bezbarier.

Matěj Stropnický zmínil, že by MČ Praha 1 měla zohlednit celoměstský a celostátní význam plochy VN.

Jiří Skalický konstatoval, že otázka bezbarierovosti je velice diskutabilní a navrhl přítomným ponechat dořešení této otázky do připomínkového řízení.

Daniel Hodek vyjádřil souhlas s návrhem Jiřího Skalického.

Jan Adámek přislíbil pomoc Sdružení a zároveň vznesl dotaz, jak je to s projektovým manažerem? A dále pak jak to bude s vrchní částí VN?

Adriana Krnáčová uvedla, že nejprve dokončíme spodní část VN a následně část vrchní. Dále Adriana Krnáčová navrhla Komisi, aby Pavla Melková byla stálým hostem Komise.

#### 4. Úkoly

4.1. MČ Praha 1, odd. investic, připraví a předloží Komisi informaci o aktuálním stavu zakázky na realizaci Revitalizace dolní části VN.

Termín: 20.5.2015

4.2. MČ Praha 1, odbor Dopravy připraví pro Komisi informaci o řešení dopravní obslužnosti a dopravy v klidu v ulicích Jindřišská, Panská, V Cípu a Václavské nám. v úseku mezi ulicemi Jindřišská a Na Příkopěch.

Termín: 20.5.2015

4.3. Sdružení Nového Města Pražského, zpracuje podrobný pasport všech stánků včetně fotodokumentace a grafického nákresu do situace, umístěných na ploše Václavského náměstí.

Kontrolní termín: 7/2015

#### 5. Závěr

Závěrem Komise došla ke shodě urychlit zahájení řízení k územnímu rozhodnutí.

**Termín příštího jednání Komise je stanoven na 20.5.2015 od 14:00. Místo konání bude upřesněno a sděleno na pozvánce.**

V 16.00 hod. předseda Komise její jednání ukončil.

Přílohy:

1. Prezenční listina
2. Kontaktní údaje členů Komise a hostů 2.jednání Komise
3. Usnesení ZMČ Praha 1 č. UZ13\_0510 ze dne 17.10.2013
4. Usnesení Rady HMP č. 1260 ze dne 14.8.2012

---

Zapsal: Tomáš Dolanský, tel.: 236 00 2570, 737 213 105

Za správnost: Jan Wolf, radní HMP – předseda Komise

V Praze dne 6.5..2015